

国内时讯

中国新能源汽车首破年度1000万辆

住房和城乡建设部 全国保交房已交付285万套

中国新能源汽车

从2009年起步,到2018年年产销量过百万辆,用时近10年;到2022年年产销量超过500万辆,用时约4年;到今年产量首破年度1000万辆,用时约2年;从2015年开始,中国新能源汽车产销量连续9年位居全球第一。

新华社武汉11月14日电(记者李鹏翔、龚联康)随着一辆粉色车身的岚图知音汽车缓缓驶出生产线,10家新能源汽车企业新下线的视频同步播放……14日上午,2024年中国新能源汽车1000万辆达成活动在湖北武汉举行。这是中国新能源汽车产量首次突破年度1000万辆。

汽车、奇瑞汽车、比亚迪、理想等多家车企的负责人和员工代表齐聚一堂,共同见证这一时刻。

工业和信息化部副部长辛国斌表示,从2009年的“十城千辆”规模推广起步,到2018年年产销量过百万辆,中国新能源汽车用了近10年时间;再到2022年的年产量超过500万辆,用了约4年时间;

进一步到今年产量首次突破年度1000万辆,仅用了约2年时间。

中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长付炳锋说,新的突破是我国从汽车大国迈向汽车强国走出的坚实一步,标志着我国新能源汽车产业迎来高质量发展新阶段。

来自中国汽车工业协会的数据显示,2023年,中国新能源

汽车产销量占全球比重超过60%;2024年1至10月,产销量分别完成977.9万辆和975万辆,同比分别增长33%和33.9%。

近年来,中国新能源汽车持续领跑全球,引领着全球汽车产业的转型发展浪潮。据中国汽车工业协会统计,从2015年开始,中国新能源汽车产销量连续9年位居全球第一。

住房和城乡建设部了解到,全国保交房工作推进有力,截至11月13日,全国已交付285万套。

据介绍,经过各地各部门的持续推进,297个地级及以上城市均已建立房地产融资协调机制。在协调机制推动下,银行不断优化房地产开发贷款管理流程,创新信贷融资方式,助力更多房地产项目解决融资难题。截至10月31日,“白名单”项目贷款审批通过金额超3万亿元。

住房和城乡建设部提供的数据显示,截至11月13日,全国保交房已交付285万套,对市场预期带来明显改变。其中,上海、福建、甘肃、黑龙江、河北承德、江苏徐州等74个省市保交房交付率已超八成,贵州六盘水、福建厦门、湖北鄂州、甘肃平凉、辽宁葫芦岛等24个城市保交房交付率已超九成,江西新余、甘肃金昌等6个城市保交房项目交付率已达100%。

国际时讯

美国共和党守住众议院多数地位 将掌控参众两院

新华社华盛顿11月14日电 据多家美国媒体13日测算和报道,美国共和党已赢得国会众议院超过半数席位,守住众议院多数地位。这意味着共和党将掌控国会参众两院,有利于新当选总统特朗普推行其政策主张。

根据测算结果,共和党已赢得众议院435个席位中的218个。此前,共和党在参议院改选中从民主党手中夺取4个席位,掌控议席数由49个增至53个,获得新一届国会参议院中的多数地位。

哥斯达黎加因大雨灾害 进入全国紧急状态

据新华社圣何塞11月13日电(记者范小林)哥斯达黎加政府13日宣布,该国因持续遭受大雨灾害进入全国紧急状态。

哥政府当天发布行政令说,由于连日来热带风暴和持续降雨引发洪水、泥石流、山体滑坡等自然灾害,哥全国13日起进入紧急状态。实施紧急状态法令有助于调集全国力量,帮助受大雨和洪水影响最严重的地区应对灾害。

哥国家紧急委员会13日说,连日降雨已在该国引发200多起洪水,造成至少2人死亡、4人失踪。多条主要公路被迫关闭,全国学校自11日起停课一周。在受灾最严重的太平洋沿岸地区,许多房屋被洪水冲毁,超1440人被疏散。

哥国家气象局13日表示,由于加勒比海域很可能形成新的热带气旋,未来几天降雨仍将持续。



↑这是在珠海航展上展示的亿航EH216-S无人驾驶载人航空器(11月13日摄)。第十五届中国国际航空航天博览会专门设立低空经济馆,全方位展示低空经济相关企业及应用场景。新华社记者 卢汉欣 摄(新华社发)

←这是11月14日在莫力达瓦达斡尔族自治县拍摄的雾凇景观。当日,内蒙古呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治县出现雾凇景观,美不胜收。新华社记者 连振 摄(新华社发)

今年前10月全国铁路发送旅客37.1亿人次 创历史同期新高

据新华社北京11月14日电(记者樊曦)记者14日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至10月,全国铁路发送旅客37.1亿人次,同比增长13%,再创历史同期新高,全国铁路运输安全平稳有序。

今年以来,铁路部门统筹用好现代化路网资源,科学精准调配运力,旅客运输能力显著提升,全国铁路前10月日均安排开行旅客列车10555列,同比增长9.3%。1至10月全国铁路开行旅游列车1599列,助力旅游经济、银发经济发展;加强跨境旅客运输组织,广深港高铁发送跨境旅客近2250万人次、同比增长39.5%,中老铁路发送跨境旅客21.7万人次。

与此同时,铁路出行服务品质进一步提高。铁路12306推出同车接续等新功能,积极推广新型票制服务,计次票、定期票已覆盖60条线路,旅游套票已覆盖11条线路。铁路畅行码覆盖所有动车组列车,全国120个车站可实现便捷换乘,80余个车站提供互联网订餐服务,“静音车厢”服务拓展至92列动车组列车。

全国首个大宗商品资源配置枢纽 落地浙江

据新华社杭州11月14日电(记者黄筱、谢希瑶)国务院关于《中国(浙江)自由贸易试验区大宗商品资源配置枢纽建设方案》的批复近日正式发布,全国首个大宗商品资源配置枢纽落地浙江。

近年来,浙江持续推动大宗商品全产业链制度性开放,加快打造以油气为核心的大宗商品资源配置基地。围绕油气储运、炼化、贸易、交易等环节形成制度创新成果125项,向全国复制推广32项。

我市举办二〇二四年优秀文明实践项目展示交流活动

展示文明新成果 助力文明再升级

本报讯(记者胡月)为深入学习贯彻习近平文化思想和党的二十届三中全会精神,生动展示我市文明实践项目优秀成果,推动文明实践项目精准化、常态化、便利化、品牌化发展,11月12日上午,由文明办主办、博爱县委宣传部承办的焦作市2024年优秀文明实践项目展示交流活动在博爱县迎宾馆举行,全市24个文明实践优秀项目进行了现场交流展示。

活动现场,各项目负责人化身“演说家”,通过PPT、视频等方式分别展示了新时代文明实践品牌项目、“最美读书声”“乡村消防夜话”“以爱联盟、守护童年”等项目负责人从项目目标、项目内容、项目管理、项目发展、社会影响力等方面,声情并茂地讲述着各个项目服务群众取得的成效,对新时代文明实践项目进行了全面展示。

据了解,近年来我市新时代文明实践项目如春风细雨,从民生服务到文化传承,从文明风尚培育到文艺志愿服务,不断滋润着街头巷尾、乡村阡陌,各项目团队通过一系列有深度、更有温度的新时代文明实践志愿活动,传播正能量、弘扬主旋律、倡导新风尚,持续打通宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的“最后一公里”,充分展示了我市不断完善文明培育、文明实践、文明创建工作机制,高质量推进新时代文明实践中心建设的丰硕成果。

经过紧张激烈的角逐,专家评审团对各项目进行现场打分,红星志愿宣讲服务项目、多氟多造血干细胞志愿服务宣讲项目、“护航婚姻·情暖博爱”——婚姻调解志愿服务项目、武陟县“百千万”应急救援培训文明实践项目、“强基工程”文艺助力基层精神文明建设项目荣获一等奖,其他分获二、三等奖。

与会人员纷纷表示,通过此次项目交流活动,开阔了眼界,拓展了思路,将积极学习借鉴文明实践志愿服务项目中的好经验、好做法,不断丰富文明实践活动的载体和内容,促进文明实践项目内容和形式多样化、专业化、品牌化,不断提升文明实践项目质量和水平。

中国好人在焦作

开栏的话

一个好人,感动一座城市。近年来,我市持续加强精神文明建设,广泛开展身边好人选树活动,注重发挥先进典型的示范引领作用,不断扩大“好人”群体,着力打造“好人之城”。截至目前,我市已有100人荣登“中国好人名”,在全社会营造了学习好人、宣传好人、关爱好人、争当好人的浓厚氛围。自今日起,“文明焦作”专刊开设“中国好人在焦作”专栏,用好人效应引领全民向上向善,让城市充满道德滋润、向善力量和文明风尚。



徐顶柱(左)在村民家中了解孝老爱亲情况。

本报记者 段美如

工作了十几年,很多人退休后选择放松休息。可出身农村、干了大半辈子基层工作的徐顶柱,却不顾儿女的劝阻,毅然回到孟州市会昌街道许村居住,开始了新一轮的“折腾”。这是要干什么呢?



廉小创回到焦作参加无偿献血活动。

本报记者 段美如

电影里的“蜘蛛侠”总在危险时刻挺身而出,在高楼大厦之间来回穿梭,救民于危难之后默默消失在茫茫人海之中。就是这样一位“蜘蛛侠”,在我们焦作也有一位,一起来看看是怎么回事吧。

徐顶柱：争做文明新风“引路人”

“前些年街坊四邻在红白事方面攀比十分严重,有的还为此掏光了家底儿。”徐顶柱认识到了问题的严重性,决定依托村新时代文明实践站成立红白理事会,革除陈规陋习。

在村委会的支持下,徐顶柱成立了红白理事会,挑起会长的重任,在广泛征求群众意见后,制定村规民约及婚丧嫁娶规定。在他的带动下,村里其他8位德高望重的退休干部、退休教师、退休职工也纷纷加入进来,义务承担起村里的红白事简办、敬老宣传、矛盾协调等事务。

在白事方面,徐顶柱为村里统一置办了一套炊(餐)具、音响、孝衣、黑袖箍等,供办事群众免费使用。同时规定,办白事禁止破大孝、捆绑纸、唱大戏、雇人哭灵

和摆酒宴。酬客只需要按照规定,备上一盘瓜子和一二十支散烟即可,把大家的思想从“掏钱办事”向“友情互助”扭转。

一天,有位郭姓村民凌晨5时去世,徐顶柱听闻报丧的消息后,立即前往其家中吊唁,当时该村民的家中已经置办了孝布,但他苦口婆心地跟村民讲村里的规定和移风易俗的好处。在他的耐心劝说下,这户人家最终按照新规定从简办了丧事。

在工作中,徐顶柱还摸索出了一个深受村民好评的做法——为去世的人召开追思会。他安排专人根据逝者生前品行撰写悼词,由他或红白理事会其他成员到现场,当着父老乡亲的面念出来,既体现了对逝者的尊重,更让旁观群众深受感染、见贤思齐,在潜移默化中培育村民向善、向好的民风。

在红事方面,徐顶柱在婚嫁娶规定中明确提出,禁止拦路、锁车、堵门;拉嫁妆之日,不得向男方索要彩礼;男方迎亲之日,由红白理事会人员出面协调,一条烟、两包糖统一分发给街坊邻居,11时前必须迎亲队伍离村。

目前,为进一步倡导文明勤俭节约的当代婚俗观念,徐顶柱结合村党支部,积极筹建婚俗大礼堂,为新人提供免费婚嫁场所。通过实行统一操办标准,发动群众充当志愿者来降低成本,真正把移风易俗政策落到实处。

11月12日,在湖北省十堰市举办的2024年第三季度“中国好人名”发布仪式上,带头成立红白理事会、推动乡村移风易俗工作有效开展的徐顶柱,荣登2024年第三季度助人为乐“中国好人名”。

廉小创：徒手高楼救人的“蜘蛛侠”

2023年6月12日下班后,在中铁电气化局集团京沪高铁维护管理公司蚌埠维管段工作的焦作人廉小创与同事途经单位附近一小区时,意外地遇到了一场惊心动魄的救援行动。

当时,他们听到楼上传来呼喊声,抬头望去,只见6楼窗口处,一名情绪激动的女子正试图跳楼。这一突发状况让廉小创心中一惊,他意识到情况紧急,必须立即采取行动。

与此同时,楼下的救援人员也在紧张地准备消防救援气垫。然而,时间紧迫,廉小创没有犹豫,立即跟随警察冲上了6楼。在尝试敲门无果后,他们决定从邻居家阳台翻越到女子所在的窗口进行施救。面对6层楼的高度和没有任何安全措施的挑战,廉小创虽然心中忐忑,但救人的信

念让他迅速镇定下来。

他踩着年久失修的遮雨棚和空调外挂机,小心翼翼地翻入女子家中。进入室内后,他发现女孩的奶奶正竭尽全力拽住女孩,防止她跳下。廉小创迅速上前协助,试图将女孩从窗台上拉回。然而,女孩紧紧抓住铁架子不放,使得救援行动变得异常艰难。

在这紧急关头,廉小创迅速思考,让女孩奶奶去开门让警察进入屋内。最终,在警察的协助下,他们成功地将女孩拽回屋内。此时,廉小创注意到女孩手腕处血流不止,他毫不犹豫地背起女孩,一路从6楼跑到1楼,将其直接送上救护车。

随着救护车疾驰而去,廉小创也悄然离开现场。直到同事透露了他的名字和工作单位,大家才得知这位英勇救人的英雄

的真实身份。当后来有人问起他救人的想法时,廉小创回答:“当时情况紧急,我本来来不及多想,心中只有一个念头,那就是人命关天,必须尽快救人。”

这种无私的品格是廉小创从小养成的。他说,小时候父母常常教导他“帮人一把,自己孩儿长一拃”。这句朴实的话语,蕴含了深刻的人生哲理,让他铭记于心。

7月30日,在山西省大同市举办的2024年第二季度“中国好人名”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动现场,廉小创凭“蜘蛛侠”徒手翻过6楼阳台,救下轻生女子,荣登2024年第二季度见义勇为“中国好人名”。

(本栏照片均为本报资料照片)